# 我校成功举办"移动杯"首届大学生职业规划大赛

本报讯(通讯员 叶春)为全面普及大 学生职业规划知识,引导大学生树立正确 的成才观、就业观和择业观,12月14日, 我校成功举办"移动杯"首届大学生职业 规划大赛决赛。来自 10 个二级学院的 20 名选手参加成长赛道和就业赛道的比拼。 2024 届毕业班全体辅导员以及 110 名学 生代表现场观摩比赛。

大赛邀请校人事处处长石启英,教务 处处长王怡,中国移动通信集团有限公司 商洛分公司党委委员、副总经理许鹏,商 洛市人才交流服务中心副主任董毅 商洛 市人力资源和社会保障局就业科科长周 全,中国移动通信集团有限公司商州分公 司总经理张峰,我校就业指导服务中心主 任叶春担任评季

经过激烈角逐,经管学院李瑞佳获 得成长赛道一等奖,化材学院杜晴洋、人 文学院谭银玲获成长赛道二等奖,数计 学院杨夏懿、电信学院刘珂、健康学院杜 雯静获成长赛道三等奖; 化材学院孙玉

娇获得就业赛道一等奖,建工学院梁晨 钰、马克思主义学院刘璇获就业赛道二 等奖,数计学院费楠、生物学院李飞宇 电信学院李逸凡获就业赛道三等奖。大 赛组委会根据各二级学院院内赛方案制 定情况、赛事举办情况、宣传报道情况, 有效报名参赛人数情况以及推荐选手进

人校级决赛 情况几个指 标开展量化 考核,最终 化学工程与 现代材料学 院、电子信 息与电气 工程学院。 城乡规划 与建筑工程 学院获得大 赛优秀组织

本次大赛全校共有 7700 余名学生自 愿报名参加,经过二级学院院内选拔、校 级初赛评审,共推选 20 名学生校级决赛。 12月1日下午,我校还邀请西安文理学院 学生生涯发展教育中心主任冯宁来校,为 进入校赛决赛的参赛选手作"大学生职业 规划大赛赛前辅导"专题讲座。



# 我校成功举办第六届辅导员素质能力大赛

本报讯(通讯员 房禹 张文)为进一步 加强我校辅导员队伍专业化、职业化建 设,增强辅导员育人技能本领,推动思想 政治工作高质量发展,提升立德树人工作 成效,近日,我校举办了第六届辅导员素 质能力大赛。副校长郭瑾出席决赛现场。 组织部、人事处、学工部、宣传部、团委负 责人及陕西省第四届高校辅导员职业能 力大赛二等奖获得者、数计学院学工办主 任赵萍担任决赛评委

本次大赛包含基础知识测试、案例研 讨、谈心谈话等三个环节。基础知识测试 环节着重考察辅导员的思想政治理论和 教育引导水平。案例研讨、谈心谈话环节 重点考察辅导员综合运用理论分析问题、 研判问题、解决问题的能力以及对学生特 征、学生成长成才规律的了解把握程度, 对学生教育引导能力、解决理论困惑和实 际问题的能力

我校全体专职辅导员参加了基础知 识测试。各学院根据本学院辅导员综合素 质、日常工作能力与实际表现,择优推荐 10 名辅导员参加了校级决赛

在案例研讨环节,参赛辅导员围绕问

题本质和关键信息精准剖析, 灵活应答, 全方位展现了我校辅导员扎实的专业素 养。在谈心谈话环节,参赛辅导员面对学 生的各种问题和困难,熟练运用谈心谈话 技巧, 引导谈心谈话学生正确认识问题、 分析问题、解决问题,充分彰显了我校辅 导员的职业风采

经过紧张激烈的角逐, 在基础知识测 试环节, 吝雪敏获得一等奖, 李燕燕等 2 人 获得二等奖,石琳等 4 人获得三等奖。在决 赛环节,周玉洁获得一等奖,王嘉琳等2人 获得二等奖,张莹莹等3人获得三等奖。









- ◆我校开展艾滋病宣传系列活动
- ◆我校开展优秀学生先进事迹宣讲 活动
- ◆我校举办"西商融合发展"人社工作 进园区 2024 届毕业生冬季综合类 专场校园招聘会
- ◆我校电信学院教师袁训锋受聘陕 西省物理学会第十二届常务理事



1.校跆拳道队在第2届中国 大学生跆拳道舞线上赛中荣获三 等奖

2.我校学子在 2023 年全国大学 生电子设计竞赛陕西赛区中获省级 二等奖2项、三等奖1项

3.我校学生在 2023 年全国高师 学生英语教师职业技能竞赛中荣获 一等奖2项、二等奖5项

4.我校在第七届中华职业教 育创新创业大赛中荣获应用技术 型本科组省级决赛铜奖,学校荣获 优秀组织单位奖

5.电信学院教师张商州获评陕 西省 2023 年度中外合作办学机 构(项目)优秀管理人员

## 我校组织师生收看参与 2023 年 国家宪法日"宪法晨读"活动

本报讯(记者 谢豪)为深入学 习贯彻党的二十大精神、习近平法 治思想和习近平总书记关于宪法法 治教育的重要指示精神,增强师生 国家意识、宪法意识、12月4日、我 校在北新街校区和丹江校区组织师 生收看、同步参与国家宪法日"宪 法晨读"活动。宣传部、学工部、团 委、马克思主义学院相关负责人, 各二级学院师生代表共300余人参

上午9点30分,活动在庄严的 国歌声中拉开序幕。教育部领导在主

会场领读宪法部分条款,全场师生跟 读,激情洪亮的声音响彻报告厅。与会 师生跟唱了歌曲《宪法伴我们成长》、 观摩了第八届全国学生"学宪法讲宪 法"活动全国总决赛演讲比赛优秀选 手展演,共同学习宪法知识,感受宪法 力量,明确宪法威严

与会师生纷纷表示,通过宪法晨 读活动,进一步树立了宪法意识,理解 了宪法法律意义,增强了法治意识,感 受到了由宪法带来的深沉满怀的爱国 情、无与伦比的自豪感和无比坚定的 自信心。

### 我校举办 2024 年度学生出国(境) 流学习 项

本报讯(通讯员 杨娇)为让广 大学生了解我校 2024 年赴国(境) 外交流、访学项目和支持政策,近 期,我校在北新街校区和丹江校区 连续举办3场学生出国(境)交流 学习项目宣讲会。我校共计700余 名学生参加宣讲会

会上,日本长崎国际大学校方 代表介绍了办学特色、留学项目、 专业设置、学生选拔流程和标准等 情况。西安西米教育科技有限公 司、陕西易途教育科技有限公司和 杭州安提雅健康咨询有限公司代 表分别详细介绍了暑期赴美带薪 实习项目、寒暑假牛津大学访学项 目、大湾区名校访学与名企实训项

目和香港短期医疗研学项目等相 关信息。国际合作与交流处相关教 师详细解读了我校学生赴国(境) 外交流学习奖励资助、创新学分认 定和成绩置换政策。各项目负责人 及教师针对参会学生感兴趣的项 目和政策相关问题逐一进行了耐 心细致地解答

国际合作与交流处还通过宣 传展板、微信公众号推文等方式 发布学生出国(境)交流学习项目 的各类信息和学习支持政策,通 过QQ群、电话和现场咨询等方 式为学生详细解答各种相关问 题,帮助学生顺利赴国(境)外交 流学习

### 我校 9 个项目获批 2023 年度陕西本科教育教学改革研究项目

本报讯(通讯员 王潇雅)近日,省教育厅公 布了 2023 年度陕西本科教育教学改革研究项 目立项结果,我校9个项目获批立项,立项数量 取得新的突破。

近年来,学校深入开展教育教学改革研究工 作,鼓励教师积极组建教学团队,开展教育教学 理论研究和实践探索,在人才培养方案、创新课 程体系、加强实践教学、学生创新创业能力培养 等方面不断加大改革创新力度。此次9个项目的 成功获批,充分体现了学校在教育教学改革研究 与实践方面取得的显著成效。

下一步,学校将继续深化教育教学改革,鼓励 和支持广大教师潜心开展教育教学研究,同时,做好 项目管理与服务工作,高质高效开展项目实施,并注 重研究成果在教育教学实践中的推广应用, 培育优 秀教学成果,全面提高人才培养质量。

#### 商洛学院获批 2023 年度陕西本科教育教学改革研究项目一览表

序号	项目名称	主持人	项目类型
1	应用型高校创新创业教育生态系统构建的探索与实践	郭 萌	重点攻关
2	聚焦区域战略新兴产业的地方高校康养特色专业群建设与实践	郭耀东	重点
3	教育数字化转型背景下地方高校教师信息素养提升的研究与实践	张海龙	重点
4	地方本科院校理工科基础课课程思政教学模式的构建与实践	李 超	一般
5	课程思政教学评价体系设计与实践	房 琳	一般
6	现代产业学院建设背景下的地方高校化材类专业实践教学环节改革与实践	刘璇	一般
7	"校地校企协同"聚焦区域需求培养生物医药类应用型人才的探索与实践	王学军	一般
8	矿业类"艰苦"专业实施"精准思政"培育勇挑行业重担的时代新人的路径探索	刘明宝	一般
9	"思政引领、中外共课、专创融合、科教融汇"培养电气类国际化应用型人才的探索与实践	袁训锋	一般

### 我校在陕西省第七届大学生艺术展演活动中喜获佳绩

本报讯(通讯员 杨静)近日,由陕西省教 植家国情怀,涵养进取品格"为主题,包括艺术 育厅主办的陕西省第七届大学生艺术展演活 动评选结果揭晓。我校师生在本届艺术展演活 动中取得优异成绩,喜获21个奖项,其中艺术 表演类三等奖3项;艺术作品类一等奖1项、 二等奖 4 项、11 项;高校美育改革创新优秀案 例二等奖1项;大学生艺术实践工作坊奖三等 奖1项

陕西省大学生艺术展演是全省规格最高 规模最大,影响最广的大学生艺术评比,是全省 高校美育教学成果的一次精彩比拼, 也是全省 高校文化育人效果的集体展示。本届活动以"厚 表演类(声乐、舞蹈、器乐、朗诵)、艺术作品类 (书法、绘画、篆刻、摄影、微电影),美育教学改 革案例等多个类别。

自今年3月活动启动以来,我校高度重视、精 心组织、积极策划,成功举办了第七届大学生艺术 展演校级展演暨商洛学院美育成果汇报展演,从 中遴选出专业组及非专业组的各类艺术展演优秀 作品上报省教育厅,向全校、社会各界及全省高校 展示了我校大学生及指导老师的艺术素养、审美 追求及精神风采,同时也展示了我校美育工作和 校园文化建设成果